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Demirden veya çelikten altıgen başlıklı vidalarda Güney Afrika Cumh.'nin uyguladığı korunma 

önlemi hakkında, Bazı prefabrik yapılarda GV ve İGV oranlarının %0 uygulama süre uzatımı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Ticaret Bakanlığının 24.07.2023 tarih ve “Demirden Veya Çelikten Altıgen Başlıklı Vidalarda Güney Afrika 

Cumhuriyeti'nin Ülkemize Uyguladığı Korunma Önlemi Hakkında” konulu yazısı ile; 

Demirden veya çelikten altıgen başlıklı vida/civatalara ilişkin korunma önlemi uygulamasının uzatılmasına 

yönelik soruşturma sonucunda, 21 Temmuz 2023 tarihli ve 49013 sayılı Güney Afrika Cumhuriyeti Resmi 

Gazetesi’nde yayımlanan R.3696-3697-3698 sayılı kararlar ile, 7318.15.41, 7318.15.42 ve 7318.16.30 GTİP'leri 

altında tanımlanan ürünlere uygulanacak telafi edici vergiler ve uygulama takvimi aşağıda gösterildiği gibi olup 

Türkiye’nin de söz konusu korunma önleminin uygulandığı ülkeler arasında yer aldığı belirtilmiştir.  

o 24.07.2023 - 23.07.2024 arasında %48,04,  

o 24.07.2024 - 23.07.2025 arasında %46,04, 

o 24.07.2025 - 23.07.2026 arasında %44,04 

Yazı aslı için: https://dtybs.ticaret.gov.tr/blog/post/20142/ 

 MDS Sirküler 2023/33 ile bilgisini vermiş olduğumuz, bazı prefabrik yapılarda ‘gümrük vergisi’ ve ‘ilave gümrük 

vergisi’ oranlarının 31.07.2023 tarihine kadar %0 olarak uygulanmasının uzatılmasına yönelik olarak,                     

27 Temmuz 2023 tarih ve 32261 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

1. İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7403) ile; 

İthalat Rejim Kararına ekli II sayılı listede yer alan “94. FASIL” başlıklı tabloda bulunan ve prefabrik 

konteynerlerin de sınıflandırıldığı 9406.90 tarife pozisyonundaki prefabrik yapılar için %2.7 olan gümrük 

vergisinin %0 olarak uygulanması için belirlenen nihai tarih 31.12.2023 olarak belirlenerek uygulama süresi 

yıl sonuna kadar uzatılmıştır.   

Söz konusu düzenlemeye tabi GTİP’ler 9406.90.38.00.00 (Diğerleri) ve 9406.90.90.00.00 (Diğer 

maddelerden olanlar)’dır.  

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/07/20230727-2.pdf 

2. İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar’da (Karar 

Sayısı: 7404) yapılan değişiklik ile; 

Gümrük vergisine ilişkin düzenlemeye paralel olarak, bahsi geçen eşya için ilave gümrük vergisine ilişkin 

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulamasına İlişkin Kararın eki EK-1 sayılı tabloda yer alan (11) numaralı 

dipnotta yapılan değişiklik ile, yukarıda bahsi geçen eşya için %15 olan ilave gümrük vergisinin %0 olarak 

uygulanması için belirlenen nihai tarih 31.12.2023 olarak belirlenerek uygulama süresi yıl sonuna kadar 

uzatılmıştır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/07/20230727-3.pdf 
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